

Информационное письмо по фактам незаконной добычи ПГС

МКУ города Сочи «Комитет по природопользованию и охране окружающей среды города Сочи» обращает Ваше внимание, что при осуществлении хозяйственной и иной деятельности на выделяемых администрацией города (района) земельных участках, природопользователи обязаны соблюдать требования, установленные законодательством Российской Федерации о недрах.

К общераспространенным полезным ископаемым (ОПИ) в соответствии с Распоряжением Министерства природных ресурсов Российской Федерации и Закона Краснодарского края «О недропользовании на территории Краснодарского края» от 10.01.1997 года № 101-КЗ.

Недра в границах территорий Российской Федерации, включая подземное пространство и содержащиеся в недрах полезные ископаемые, являются государственной собственностью (ст. 12 Закона Российской Федерации «О недрах»).

Основанием возникновения права пользования участками недр для добычи полезных ископаемых, в частности песчано-гравийной смеси, является решение органа государственной власти субъекта Российской Федерации о предоставлении права пользования участком недр местного значения, содержащим месторождение общераспространенных полезных ископаемых и включенным в перечень участков недр местного значения, утвержденным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации (абз. 3 п. 6 ст. 10.1 Закона Российской Федерации «О недрах»).

На территории Краснодарского края данные полномочия осуществляет Министерство природных ресурсов Краснодарского края.

Предоставление недр в пользование оформляет специальным государственным разрешением в виде лицензии, включающей установленной формы бланк с Государственным гербом Российской Федерации, а также текстовые, графические и иные приложения, являющиеся неотъемлемой составной частью лицензии и определяющие основные условия пользования недрами (ч. 1 ст. 11. Закона Российской Федерации «О недрах»).

Лицензия является документом, удостоверяющим право ее владельца на пользование участком недр в определенных границах в соответствии с указанной в ней целью в течение установленного срока при соблюдении владельцем заранее оговоренных условий (ч. 3 ст. 11 Закона Российской Федерации «О недрах»).

Надзор за геологическим изучением, рациональным использованием и охраной недр осуществляется уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, согласно их компетенции, в установленном порядке.

Контроль и геологический надзор за соблюдением требований лицензии и лицензионного соглашения на право пользования ОПИ возложено на министерство природных ресурсов Краснодарского края – орган регионального государственного геологического контроля.

Полномочия по предотвращению и недопущению самовольного (безлицензионного) пользования недрами, включая участки недр местного значения, содержащие ОПИ, наделено Управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Краснодарскому краю и Республике Адыгея, как орган федерального государственного геологического надзора.

За безлицензионную добычу недр предусмотрено административная ответственность в соответствии с ч. 1 ст. 7.3 КоПА Российской Федерации влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей.

Иных разрешений на право пользования недрами, кроме получения лицензии, законодательством Российской Федерации о недрах не предусмотрено.

Таким образом, главы муниципальных образований, сельских поселений и иные должностные лица не вправе давать разрешения на добычу и вывоз ПГС с прибрежной защитной полосы и водоохранных зон водных объектов, а также с карьеров, находящихся в территориальных границах районов.

В связи с вышеизложенным просим не допускать нарушения требований законодательства Российской Федерации о недрах на территории муниципального образования город-курорт Сочи, а при выявлении фактов безлицензионного недропользования направлять информацию в адрес Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Краснодарскому краю и Республике Адыгея по адресу: г. Краснодар, Красная ул., д. 19 или по электронным адресам: rpn23@rpn.gov.ru или sochirosprirod@mail.ru.

В острых ситуациях, требующих немедленного реагирования, просим обращаться в подразделения полиции.